

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему:  
«Методология комплексного статистического анализа занятости в Российской  
Федерации по видам экономической деятельности», представленной на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика*

Интегрирование России в мировое экономическое пространство и интенсификация взаимодействия с Организацией экономического сотрудничества обуславливают необходимость разработки методологических подходов к количественной оценке закономерностей развития структуры занятости. Показатели, характеризующие процессы, происходящие в структуре занятости по видам экономической деятельности на всех уровнях экономической иерархии, одновременно отражают наиболее значимые результаты функционирования как рынка труда, так и условия социально-экономического развития. В связи с этим, диссертационная работа Сарычевой Т.В., посвященная разработке методологии комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности, является актуальной и своевременной.

Теоретические положения, сформулированные выводы и рекомендации диссертационной работы, безусловно, обладают научной новизной и практической ценностью. В целом представленная работа характеризуется системностью и охватывает все аспекты исследования занятости по видам экономической деятельности, причём предложенные методологические подходы носят универсальный характер. О практической значимости полученных результатов свидетельствует их использование в практической деятельности министерств и ведомств Республики Марий.

Диссидентом собран большой объем статистической информации, характеризующей состояние и развитие структуры занятости в Российской Федерации и ее регионах, при обработке которой используются многомерные статистические и эконометрические методы анализа зависимостей, снижения размерности и классификации, методы анализа временных рядов и прогнозирования. При этом автор уделяет значительное внимание содержательной интерпретации полученных результатов.

В работе на основе предложенной трехуровневой системы показателей реализован комплексный подход к анализу и прогнозированию структуры занятости по видам экономической деятельности. В частности, автором проведены ранжирование и классификация регионов России. Высокой научной и практической ценностью обладает предложенная автором методика анализа эффективности структуры занятости по видам экономической деятельности, которая позволяет выявить факторы, определяющие результаты функционирования региональных рынков труда, а также определить регионы, характеризующиеся наиболее высокими социальными, производственными и финансовыми показателями развития (стр. 25-27).

В качестве замечания, следует отметить, что в автореферате следовало больше внимания уделить характеристике состава групп показателей занятости по видам экономической деятельности, представленных на рисунке 2 (стр. 12).

Отмеченное замечание не снижает общего высокого уровня представленной диссертации, результаты и положения которой обладают научной новизной и практической значимостью. Автореферат диссертации Сарычевой Т.В. свидетельствует о том, что диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённое постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертационной работы, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой статистики,  
маркетинга и бухгалтерского учета  
Московского гуманитарного университета,  
доктор экономических наук, профессор

Ольга Эмильевна Башина



Сведения о лице, представившем отзыв  
ФИО: Башина Ольга Эмильевна

Почтовый адрес: 111395, г. Москва, ул. Юности, д. 5

Телефон: +7 (499) 374-51-61, +7 (499) 374-51-71

Электронная почта: info@mosqu.ru

Наименование организации: Автономная некоммерческая организация  
высшего образования «Московский гуманитарный университет»

Должность: заведующая кафедрой статистики, маркетинга и бухгалтерского учета

СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР  
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ  
САМОХИНА А.В.